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Ano Lectivo de 2003/2004 Métodos de Programagio II -~ Exame 13/2/

Leia atentamente o enunciado de cada pergunta antes de iniciar a sua resolucéao.
Sempre que necessario declare os tipos de dados que usar.

Duragdo da prova: 2h30 : Os programas devem ser escritos em Pascal

1. Pretende-se definir o Tipo Abstracto de Dados Sacos {conjuntos que admitem elementos
’ repetidos) de elementos de um dado tipo de base. Supondo definido o tipo Elemento:
}M/ diga o que se entende por um Tipo Abstracto de Dados (5 linhas no méxirnol);
(b) defina um tipo, em Pascal, que implemente os objectos do T.A.D. Sacos;

NoTaA: N&o se trata de tentar adaptar o tipo pré-definido set.

(c) diga quais as operagdes que o T.A.D. Sacos deve possuir, e escreva os cabegalhos
"~ dos sub-programas correspondentes.

strua um sub-programa, que dado um vector de nimeros racionais, representados
» & forma de pares de nimeros inteiros (numerador, denominador), determine a com-
onente de maior valor.

NoTa: Nao utilize a comparagio de reals.

! 3.)Segundo a regra de Simpson o integral entre a,b € R de uma funcdo real f, conhecida
num conjunto de pontos, ‘

Ip=a € L;=x,i+h,i=1,...,n
Na—— \/
onde h = b= a) Zn = b, e n é par, pode ser aproximado do seguinte modo:
b h n/2 n/2—1
[ i@ ~ 5{f@+ i)+ T 20+ 10)
@ r=1

Escreva um sub-programa que use a regra de Simpson para calcular um valor aproximado
de [} b f(z) dz, dado um vector de pares. (:n,, f(:z:,)), i = 0,...,n, admitindo que estes
. . verificam as cond:goes de aplicabilidade do método de Slmpson

sidere o tipo de dados
ty'pe palavra = gfray [1..30] of char;

Escreva um sub-programa recorrente para verificar se uma palavra é um palindromo,
isto.€, se tanto pode ser lida da direita para a esquerda como da esquerda para a dlrexta,
€Omo,. por exemplo, a palavra Ana.

v.s.f.f.




6.

{Ima lista é uma estrutura de dados due pode ser definida de forma recorrente através
Ha seguinte equagao:

lista = vazia-+elementoxlista

]tista, designados por a cabega e a cauda da lista respectivamente.

@ Utilizando estruturas de dados dindmicas declare um tipo de dados que represente
uma lista siraplesmente ligada de caracteres.

(b)

screva sub-programas recorrentes para:
/ calcular o comprimento de uma lista;
,4( verificar se um dado caracter pertence a uma dada lista.

M Construa um sub-programa que retire os caracteres repetidos de uma dada lista.

Ilda‘c.rizes Esparsas - Matrizes esparsas s8o matrizes em que a proporc¢io de elementos
50 signiﬁcativos (por exemplo ZGE)E)J ¢ muito elevada. 4

H

)mna ) num vector sem redunda,nma mas %em p rda de mformagao

NOTA: Pode usar o seguinte algoritmo como referéncia.

repete

1& linha da matriz .

converte sequdncia de zeros num par (zero, nimero de ocorréncias)
escreve informa ,c&o no vector

escreve ‘‘marca’’ de fim de linha no vector

Jté esgotar a matriz

O oo o0 { FOT D!

PO NGNS =4

pu, informalmente: uma lista ou ¢ vazia, ou é constituida por um elemento e por uma
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